

尝铁锅炖被“劝退” 游客却说“温暖”

饭店老板：你要赶飞机来不及，来碗免费面条 邻桌食客：过来一起吃吧

本报讯(记者 杜菲菲 文/摄)来哈尔滨出差，临行前惦记着吃上一口铁锅炖，却被店主“劝退”，咋还说感到“宾至如归”般的温暖？提起这段“饭店奇缘”，来自北京的郭女士说：“这是一次意外收获，真实感受到了哈尔滨人的热情。”

事情要从10月31日起。当天中午，刚刚“打卡”完南岗区革新街的郭女士，来到附近的王记柴火老院铁锅炖，想以“冰城味道”结束此次来哈之旅。刚到店，接待她的饭店经营者得知郭女士要搭乘下午飞机、时间比较紧后，友情提醒她，菜要半个小时才能炖好，应该来不及，而且一个人也吃不完一整锅。店主还提出：“我们有做好的炆锅面，你可以免费尝尝。”

感受到店主的真诚与热情，郭女士接受了这份特别的礼物，因为觉得不好意思，她还提出要点几道菜。“老板说不用点，不用花钱(消费)。”郭女士说。



郭女士(中)与邻桌食客一同品尝铁锅炖。

很快，热乎乎的面，以及几样装碟的小咸菜端上桌，刚要品尝，郭女士又再遇

温暖——邻桌的本地食客听说情况后，邀请她尝尝正好出锅的铁锅炖。“别客气，

过来一起吃吧”“遇到就是缘分，人多一起吃还热闹！”就这样，郭女士端着“爱心面”搬到邻桌，边吃边听大家介绍哈尔滨的城市美景、特色美食，她也和大家讲起来哈尔滨的体验。

“旅行不仅仅是玩，还有感受，哈尔滨是一座很有魅力、让人有宾至如归感受的城市。”郭女士说，去年冬天，她已经买好厚羽绒服，准备畅玩哈尔滨，只是因为时间原因未能成行，“今年冬天必须再来，一定要去冰雪大世界。”

临行前，郭女士特意加了饭店老板与邻桌食客的微信，邀请大家到北京时一定联系她，并表示等冬天再次来哈时，要带朋友和同事们到这家铁锅炖好好吃上一顿。

饭店经营者王行刚说，无论面对的是市民还是游客，在遇到就餐时间紧等不同情况时，都会给予一定建议，“咱们也会出门在外，将心比心嘛！”他说。

7旬老人异物卡喉 地铁员工“海姆立克”急救

本报讯(于柏皎 记者 董艳春)在地铁站台上，一位地铁员工反应迅速，使用海姆立克急救法，成功救下一位被异物卡喉的74岁老人……近日，哈尔滨地铁3号线中华巴洛克街区站站台上，发生了惊心动魄的一幕。

“控制室、车控室！站台有一位老人喉咙卡异物，需要支援！”中华巴洛克街区车站各岗位收到消息后快速联动响应，值班站长魏萍一路小跑赶到现场，并安排专人立联系“120”急救车。

得知老人是吃点心卡住喉咙导致呼吸困难，在经过短暂且冷静的观察后，魏萍当机立断，从家属怀中接过老人，使用海姆立克急救法进行救助。

一次、两次、三次……在魏萍与热心乘客3分钟左右的接续配合下，卡住的食物出来了，老人逐渐恢复正常呼吸。

“幸亏有人懂急救，老太太算是有救了！”“这姑娘是真有本事。”看到老人转危为安，现场为老人捏了一把汗的乘客们也跟着松了一口气。之前手足无措的老人女儿激动地握住了魏萍的手，不停地说着谢谢。

“120”急救车到达现场后，魏萍将急



救过程向急救人员叙述了一遍，并立即开启疏散通道，配合救援人员护送老人前往医院做进一步检查。老人临走时对魏萍说：“姑娘，谢谢你啊，救了我的命！”

男子被机器“咬”断手指 警车开道送医救治

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)因操作机器不当手指被弄断，满手是血的男子在马路求助，多亏巡逻民警及时出手，将其顺利送医救治。

近日，在巴彦兴隆林区，林区公安局兴隆分局交警大队民警胡雪岩、王轩、金玉寅在路上执勤时，遇到一名满头大汗的男子赶来求助，当时他满手鲜血、疼痛难忍。民警快速了解到，伤者王某因工作中操作机器不慎，导致手指受伤，右手小指被机器挤断，急需前往医院救治。

执勤民警快速反应，将王某扶上警车，警灯闪烁、警笛鸣响、喊话清障，紧急开辟出一条“绿色通道”，以最快的速度将伤者送往巴彦县第二人民医院。到达医院后，民警帮忙挂号就诊，陪护病人，直至家属赶到，伤者情况稳定后，民警们才默默



地离开。

伤者王某因就医及时，未造成更严重的后果，病情稍好后，王某和家人便来寻找“恩人”，送上锦旗并向及时救助自己的执勤民警表示感谢。

出入境证件办理开辟“萌娃专场”

小朋友的出入境证件咋办看这里

本报讯(郑飞 记者 王骁)近期，道里区某音乐工作室一批不满16周岁的学员将赴香港演出，但因家长工作和孩子学业问题难以在白天请假到大厅办理。市公安局出入境管理局得知情况

后，立即启用应急服务机制，11月4日夜，为该教育机构4名带队老师、16名“小音乐家”和其家长开通“夜间专场”和“连夜制作赴港签证”的“双重绿色通道”。

未满16周岁的小朋友出入境证件办理指南

■小朋友办证可自行前往办理吗？

答：不可以。未满16周岁的小朋友办理出入境证件，须由监护人或者监护人委托他人陪同办理。

■小朋友出入境证件有效期是多久？

答：未满16周岁小朋友的出入境证件有效期与16周岁以上的不一样。无论普通护照还是往来港澳通行证、往来台湾通行证，有效期都是五年。

■办证费用多少？

答：普通护照120元/本；往来港澳通行证60元/本，往来港澳一次有效签注15元/次/地，二次有效签注30元/地；往来台湾通行证60元/本，一次签注15元/次/地，多次签注80元/地。

■办理出入境证件还有哪些手续？

答：办理中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证须采集指纹等生物特征信息。16周岁以下小朋友是否采集指纹，视监护人意见而定。办理普通护照还须采集签名，不过学龄前儿童等不具有签名能力的申请人无须采集。

人行道骑行，闯红灯，逆行……

这些电动车违法行为被罚50元

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近期，哈尔滨市公安局交警部门持续规范电动车通行秩序，重点取缔不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行、不走非机动车道等交通违法。

11月4日，交警南岗大队在辖区内开展电动车交通违法治理。10时30分许，一辆电动车在黄河路红旗大街路口的人行横道中骑行，距过往的行人、机动车仅有几十厘米，十分危险，交警及时将其拦截。执勤交警表示，路口内已施划了非机动车专用道，电动车应在此区域内通行，确保自身交通安全。最终，驾驶人被处以50元罚款的处罚。

11时许，一辆电动车在黄河路逆行被交警拦下。交警表示，电动车逆向行驶，极易发生事故。此时，一辆电动车闯红灯通过黄河路红旗大街路口，险些与正常通行的行人相撞，交警立即上前将其引导至路边，对违法驾驶人进行了

严厉批评，并对其违法行为处以50元罚款。

11时15分许，一名未按照规定佩戴安全头盔的电动车驾驶人在红旗大街被交警拦停，驾驶人的头盔就放在车筐内，因觉得距离较近没有佩戴。交警指出，规范佩戴安全头盔才能真正起到保护头部作用，不可心存侥幸。随后，交警又在路口取缔了一名越过停止线停车的电动车驾驶人，上述两人都被处以50元罚款的处罚。

交警部门表示，将持续加大对电动车违法行为的查处力度，强化宣传教育效果，提高驾驶人安全出行意识。同时提示相关驾驶人，正确佩戴好头盔，按照信号标志、标线通行，确保自己及他人的交通安全。